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mint az ország legnagyobb parla­
menti pártjának vezére és mint a 
korona és az ország minisztere vett

Szózat volt ez a nemzethez, fel­
hívás a tömörülésre, az egyesülésre, 
amely egyedül alkalmas arra, hogy 
ennek a nemzetnek jövőjét, jövendő 
boldogságát megalapozza, megte­
remtse. Kossuth Ferenc jelentette 
ki, az ő szavának mindeneknél na­
gyobb politikai súlyával azt, hogy 
napról-napra közeledünk a 48-as el­
vek, 48-as eszmék egész vona­
lon való érvényesüléséhez, napról- 
napra közeledünk ahhoz, hogy az 
egész nemzet ezeknek az eszmék­
nek égisze alatt egy táborba tömö­
rüljön össze. .

És erre szükség is van. ozuk- 
ség van reá akkor, amikor a nem­
zetet sok és kellemetlen ellenség 
veszi körül, szükség van reá akkor, 
amikor a legközelebbi jövő uj ala­
kulatai, újabb nemzetellenes eleme­
ket juttathatnak felszínre, szükség 
van akkor arra, hogy azok, akiknek 
lelkében a hazának szeretető, a ma­
gyar faj fennmaradásának, nagysá­
gának, dicső jövendőjének vágya 
erős lánggal ég és kiirihatatlan erő­
vel él, felre téve minden — amúgy 
is kicsinyes és nagyrészben csak 
látszólagos — ellentétet, egyesülje­
nek erőikkel arra, a nagy harcra, 
amely az lo48 jegyében győzelmet 
aratva viszi a nemzetig ujjaszuletes, 
a nemzeti nagyság felé ezt a sok 
visszavonáson, sok félreértésen, 
sok szenvedésen keresztülment nem­
zetet.

replését egyhangúlag Ítéli el és ad 
a megbotránkázás szavának felette 
kifejezést, sőt elvesztette saját pártja, 
a balpárt előtt is, amely az alatt a 
köpenyeg alatt, hogy pőre és ügyé­
nek további vitele annyira szemé­
lyes természetű, hogy azzal politi­
kai párt még csak vonatkozásba 

i sem juthat, csöndesen, de határo- 
1 zottan, sőt erélyesen állást foglalt 
I arra, hogy a pártban működésére 
1 nem reflektál. Szóval — kiakolboli- 

tották, bárhogyan igyekszik is 
piteni a dolgot.

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Megfelen minden nap reggel.
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politikai jegyzetek.
— május 15.

(M) Ami a ma gyár nenz at min­
den egy polgárának, akinek szivé­
ben magyarul érző szív dobog, min­
dig óhajtása, vágya, kívánsága volt, 
hogy a nemzet a közjogi téren az 
1848 dicsőséges lobogója alatt es 
elvei mellett egy táborba egyesül­
jön hogy ezen a téren ne legyen 
különbség a politikában magyar és 
magyar feltogasa között; ez a regi 
óhaj', régi vágy, régi kívánság az 
elmúlt héten a megvalósulásnak ve­
tette előre árnyékát. .

Talán nem kell fejtegetni, szót 
sem kell vesztegetni arról, hogy lé­
lekben, érzésben, elvben, politikai 
végcélban minden magyar alapjában 
véve mindenkor 48-as volt. Ami 
embert embertől ebben a kérdésben 
egymástól elválasztott, az csak en­
nek a nagy, mindnyájunkat egye­
sitő szent eszmének a gyakorlati 
politika terén való megvalósítása 
mikéntjének kéjdése volt. jegyesek 
az adott helyzetben azt hitték, hogy 
ennek a nagy elvnek zászlóra tű­
zése akadályozza a nemzet békés 
fejlődésének feltételeit olyan oldal- 
ról, amellyel évszázados történel­
münk szoros kötelékekkel kapcsolt. 
össze. , 1

A legutolsó esztendők esemé­
nyei megtanítottak a ra bennünket, 
hogy igenis a 48 as eszméknek van 
politikai létjogosultságok s ahhoz, 
hogy a nemzet sorsának irányítását 
kezünkbe vegyük, nem kell lemon­
danunk ezekről az eszmékről, nem 
kell feladnunk az önállóság szent 
jogait. — Be kellett ezt látni 
mindenkinek, aki magyarul érez 
s hogy be is látták, arra tanú­
bizonyság az elmúlt hót politikájá­
nak története.

Annak a Kossuth Ferencnek, 
aki ismeretes róla, hogy soha köny- 
nyelmüen, meggondolás és mérlege­
lés nélkül szavakkal dobálózni nem 
szokott, ajakáról hangzott el egy 
szózat a pécsi Kossuth szobor lelep­
lezésénél, ahol, mint apjának fia,

sze-

Lengyel Zoltán másodszor is el­
vesztette perét. Elvesztette először az 
esküdtek verdiktjében. #

Azóta azonban egyéb is történt. 
Amit Lengyel Zoltán azóta elköve­
tett, azt többé magyarázni, azt többe 
menteni nem lehet. Vádaskodásait 
tetézte az előbbinél sokkal nagyob- 
bakkal, sokkal erősebb valótlansá­
gokkal. Ma elvesztette ezt a maso- 
dik perét is. Elvesztette az egész köz­
vélemény előtt, amely újabb sze-

A képviselőházban folyik a 
munka, Hoitsy Pál indítványára ki 
mondották a költségvetés tárgya­
lására a sürgősséget és csütörtök 
óta már nyolc órás üléseket tart a
t. ház. ,, . ,

Ezen az utón tálán sikerülni tog 
valahogyan pótolni azt a sok elvesz­
tegetett időt, amelyet a horvátok, 
nemzetiségek, meg a balpárt kerek­
kötő szereplése emésztett fel.

Az első nyolcórás ülés.
A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 14.
Az ülésen Justh Gyula elnököl.
A sürgősségre való tekintettel az elnöki 

előterjesztésekre, irományok bemutatására 
csak a napirendre szánt iáó után kerül a 
sor és igy nyomban hozzákezdtek a költség­
vetés tárgyalásához. .

Szentkirályi Zoltán függetlensegi kép­
viselő az első szónok. A közigazgatási hiva­
talok központosítását sürgeti. Az árvaszék 
mai formáját is meg kell változtatni, mert 
ez az intézmény a jelenlegi berendezéssel 
nem felel meg a követelményeknek A ve­
zető helyen protekciós emberek vannak, akik 
veszélyeztetik az intézmény jó hí™6™1-,;.* 
intaktságát. Az árvaszék rekonstruálását kí­
vánja. A kormány iránt bizalommal van. a 
költségvetést megszavazza.

Csépány Géza nőm bízik a koimany- 
ban és nem is szavazza meg a költségvetést. 
Első sorban a kormány adópolitikáját bí­
rálja A földadó hallatlan igazságtalanságo­
kat mutat föl. Mire fordítjuk ezeket az igaz­
ságtalan adóka' ? Közös ügyekre, hadseregre,

Sirolin
• Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszűrte 
teli a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

. Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-
köhögés, skrofulozis, influenza

' ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak kérjen mindenkor Mintnogy >Roeihl)., eredeg ctomagoláit.
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udvartartásra. Ezt különös lelkes lojalitással 
szavazzák meg. Hát rnegvallja, hogy a mo­
narchikus államformáért egyaitalaban nem 
lelkesedik. (Nagy zaj és derültség.) E szem­
pontból még a magyar udvartartásért sem 
lelkesedik. A függetlenségi eszmének egyál­
talában nem volna hasznára az udvari er­
kölcs, még ha Budáról terjesztenék is. (Nagy
Za^') Baross János: Ez köztársasági állás­
pont.

Kmety Károly : Ez ellenkezik a magyar 
szent korona tanával.

Csépány Géza: Hiába lázonganak, én 
mégis kimondom a véleményemet. Az egész 
költségvetésben nyomát sem látom a függet­
lenségi eszme kidomboritasánuk. Nemcsak, 
hogy nem látja ezt a törekvést, hanem egye­
nesen' dekadenciát lát, ezért nem fogadja el 
a költségvetést.

Nagy Emil korszakalkotónak tartja a 
mai napot, melyen bevégződik a többség ké­
nyelmes helyzete. Mától fogva nem lehet 
bizni egy husz-barminc főnyi kisebbség nem­
zeti érzésében, állandó kapcsolatot kell te­
remteni a választókkal. Elismeri, hogy a 
negyvennyolcas eszme negyven éves múltjá­
ban sok csalódást is okozott, de az nem 
igaz, hogy csupán negatív politika volna. — 
Persze, amíg kisebbségben voltunk, addig 
nem lehetett alkotni.

Lukács László: így vagyunk mi is, 
míg többségre nem jutunk.

Nagy Emil: Ha egy párt megkapja a 
többségét, akkor az elveket...

Bozóky Árpád: Meg kell akkor való­
sítani.

Nagy Emil; Akkor dolgozni kell az 
elvek népszerűsítésén, még a népszerűség ro­
vására is. Nem az az igaz politika, amely az 
ellenzéki működésben, amely népszerűséget 
hozott, részivett, mint Bozóky képviselő ur, 
de a munka elől visszavonul. Neveket tud­
nék megnevezni, akik Kossuth Ferenc sal- 
vu8 conductueával jöttek be a Házba. Es 
ezzel le lettek kötve a vezérekhez. (Nagy 
zaj.)

Nagy György ; Soha 1 Az elvekhez kö­
töttük le magunkat.

Nagy Emil : Meg kellett volna kér­
dezni a választókat Gaál Gaszton módjára.
A mi az elveket illeti, Magyarországon való­
ságos parlamenti kormányzás, nemzeti di­
nasztia híján, nincs. Ha Budán laknék a 
király.

Csépány Géza: Nem jó olyan közel
lenni.

Nagy Emil: A függetlenségi politika 
többsége még nőm jelenti a gyors megvaló­
sulást. Éhez a hatalom kitartó biztosítása 
kell, hovy meg is valósíthassa, amit a nem­
zet többsége magáénak vall. Felolvassa Kos­
suth Lajosnak egyik angliai beszédét, amely­
ben a legnagyobb elismeréssel szól a dinasz­
tiáról. Büu volna azt hirdetni, hogy nekünk 
nem kell magyar király, hogy a negyven- 
nyolcas eszmék ellenkeznek a király hű­
séggel.

Rátér felszólalása tulajdonképeni tár­
gyára. Szomorúan láija, hogy a negyven- 
nyolcas elvek hézagait nem igyekeznek ki­
tölteni olyan nég szerető munkával, amely 
épp olyan fontos, mint u közjogi politika. Á 
Kossuth eszme nagy ereje a jobbágy felsza­
badításból, a demokratikus alkotásokból fa­
kadt. Maga Kossuth nem forradalmi inak, 
hanem alkotó reform politikusnak készült. 
Nekünk tehat első sorban azzal a beiugyi 
reformakcióval kell tog alkoznunk, ameiy 
negyvennyolcban megakadt. Főgundulata a 
tisziességesseg védelme a tisztessngieiensóg 
ellen. Nem gyáuikndást akari, hanem így 
tisztuitobb szabadelvüseget, a merkautil-nbe- 
ralizmussul szemben, amely a régi szabad­
elvű párt hibája volt. Foglalkozik a falusi 
nép helyzetével, amelynek egyik Itgoagyobb 
baja a spekulativ földpolitika. Ennek ered­
ménye az ugrár-jobbagysag heiyelt a mer­
kantil-jobbágyság, a takarékpenztáii job­
bágyság. Ezt a kérdést a kisnórlók szerve­
zésével meg lehet oldani. Do a hitbizoma- 
nyok felszabadítása, vapy a szekulaiizáció 
ellen utolsó csepp vei ig küzdeni fog. Fog át­
kozik a nép helyzeté.el, a váltó politikával, 
a nép bajaival, amit az eddigi rendszerek 
elhanyagoltak.

Nem tudja, hogyan végződik a negy­

vennyolcas éra, de azt nem tudná elviselni, 
hogy a tétlenség módjával illessék ezt az 
érát. Elfogadja a költségvetést. (Zajos he­
lyeslés.) „

Az elnök az ülést öt percre felfüg­
geszti.

Szünet után
Bozóky Árpád : Válaszol Nagy Emil 

nek a balpárira tett kijelentéseire. Erkölcs 
kötelességük volt elhagyni azt a pártol 
amely az elveinek megvalósítása elől kitört 
Nagv Emil arra hivatkozik, hogy 6 a kun 
szuitmártoni piacon érintkezik választóival 
Ez igaz, mert 6 ott nyilvánosan akar meg 
győződni a kerület bajairól és nem lakattal 
makon parolázik a választókkal. Nagy Lmtl 
negyvennyolcas képviselőnek nevezi magát, 
programmjából hiányzik minden, ami benn 
van a negyvennyolcas programúiban, Így az 
önálló vámterület, az önálló nemzeti bank 
stb. A költségvetést nem fogadja el.

Baross János : Eiösmeri, hogy negy­
vennyolcban a parasztságot nem csupán köz­
jogi kérdések szólították a harcba, hanem a 
jobbágyság alul való felszabadulás, vagyis 
szociális szempontok. A negyvennyolcas küz­
delmek most megismétlődnek, most újabb 
harcok előtt állunk. Erőre, kitartásra van 
szükségünk. S hogy küzdeni tudunk, _ azt 
megmutattuk a nemzeti küzdelemben, kimu­
tattuk az oroszlán körmünket.

Nagy György: De azóta legomboliátok 
azokat a körmöket.

Thoroczkay Viktor báró beszél meg a 
költségvetés ellen s kijelenti, hogy azt nem 
fogadja el. A délelőtti ülés ezzel véget ért, 2 
órakor pontban.

A délutáni ülés.
Justh Gyula elnök pontban 4 órakor 

nyitja meg a délutáni ülést.
Vlád Aurél, Lukács László és Pop Cs. 

István beszélnek elő zör a költségvetés ellen, 
ezután pedig a Ház egyszeri szavazással a 
költségvetést általenossftgban elfogadja.

Nyomban áttértek a részletes tárgya­
lásra, melynek során Bozóky Árpád és Nagy 
György a delegációkat támadják, mondván 
mindent megszavaznak. Wtkerle miniszter- 
elnök a támadásokat visszautasítja.

A miniszterelnökségi tárcánál Farkas- 
htizy Zsigmond Wekériét, a király személye 
körüli minisztérium tárcájánál Nagy György 
Zichy grofot, a horvát minisztérium költség- 
vetésénél pedig Supiló Jo.-ipovichot támadja. 
A miniszterek a támadásokat visszauta­
sítják.

Az első 8 órás ülés este pontban 8 óra­
kor ért véget.

HajduYármegye parlamentje.
Viharos közgyűlés.

A gazdasági mnnkáslakasok ügye
— május 15.

(Saját tudósítónktól.) Szokatlanul népes 
közgyűlésé volt tegnap IRjduvarmegyenek. 
Kuiouósen a nagyobb birtokos bizottsági ta­
gos. voituk uagyobo számmal képviselve, 
aminek okú aub.n keresendő, bog, ntegnapi 
közgyűlés tárgy sorozat ni s. erepeli Loi-onczy 
Álmos dr. vámügyei fuorvosi.uk lapunkb n 
mar ismertetett kitűnő, humánus szabály­
rendelete a gazdasági munkaslakasokról, kap­
csolatban az építkezési szabályrendelettel.

Hat ezek miatt volt a nagy érdeklődés 
s ezek miatt vált viharossá is a közgyűlés. 
Mert a bizottsági tag uiak egy részének nem 
tetszeit, hogy a nemes gondolkodású főorvos 
a gazdasági cselédeket is embereknek néz e, 
akiknek éppen olyan szőni joguk egészséges 
lakásban lakni, egészséges ivóvizet inni, 
mint a gazdáiknak. Megdöbbenti az embert 
az a felzúdulás, ami a javaslat i gyes pont­
jai a támadt. Megdöbbeni! az embeit, hogy 
ai nyit nem tudott keresztülvinni a főorvos a 
tá.ousági tagúk merev ellenállása miatt, 
hogy kimondja a közgyűlés, miszerint a 
cselédlaki,soknak legalább hatvan köbméter 
űrtartalommal keJ birn.uk, Ennyit sem sza­
vazott meg a közgyűlés, ho ott Losonczy 

I Álmos dr. ráolvasta, egyik- másik bizottsági 
I tag fejére, hogy birtokukon faluit olyan cse­

lédlakásokat, melyekben egy szobában 11-ed 
magukkal laktak a gazdasági munkások.

És panaszkodjunk ezek után a caene- 
v sz népről, "agy a tüdővószről, vagy a nép 
erkölcseiről. Erkölcstelen, megbélyegezendő 
állapot ez I ,

Losonczy dr. főorvos megkísérelte a 
bajok szanálását kitűnő munkálatával. De le­
szavazták s okos, emberséges, becsületes 
szándékú javaslatát kiforgatták a mivoltából, 
mert féltek attól a csekély áldozattól, ami a 
javaslat elfogadása folytán reájok hárult 
volna. A cseledek azok lakhatnak egészség­
telen, sötét odúkban összezsúfolva. S még 
szerencse, ha azok az odúk azelőtt nem is­
tállók, vagy ólak voltak.

Nem hiába tiltakozott lázadozva néhány 
emberséges érzésű ember a közgyűlésen a 
javaslat leglényegesebb részeinek törlése 
ellen, értjük is. Es igaza is volt Dobó Sán­
dor böszörményi bizottsági tagnak, mikor 
szemükbe vágta a javaslat ellen kózzel-labbal 
tiltakozóknak, hogy bezzeg gondját viselik 
az állatjaiknak, melyeknek olyan istállókat 
építenek, hogy azok palotaszámba mennek a 
cselédlakásokhoz képest.

De hiába vágta a szeműkbe mindeze­
ket jó Dobó Sándor és hiába hivatkozott a 
főorvos a közegészségre s a közegészsógi tör­
vényekre, melyek expressis verbis előírják, 
hogy csak a közegészség! követelményeknek 
megfelelő lakásban lakhatnak a gazdasági 
cselédek, falruhányt borsó volt ott minden. 
Elég, ha még idejegyezzük, hogy olyan han­
gok is hallatszottak intelligens emberek szá­
jából, hogy nem kell kötelezővé tci ni a fú­
róit kutak alkalmazását a cselédség számára, 
mert ihatnak ők azokból a nyitott kutakból 
is, melyekből az állatoknak merik a vizet, 
— Ilyen felfogásokhoz nem kell kom­
mentár.

A közgyűlésről szóló tudósításunk itt 
következik:

Miniszteri leiratok.
Délelőtt 9 órakor nyitotta meg Weszp- 

rómy Zoltán iőispán a közgyűlést, üdvözölve 
a nagy számban egy begy ülekezett bizottsági 
tagokat. Ezután a főjegyző mutatta be az 
alispán évi jelentései es olvasta fel az alis­
pán időszaki jelentését, melyeket egyhangú­
lag tudomásul vett a közgyűlés. A belügy­
miniszter körrendeletét intézett a vármegyé­
hez, melyben a vái megyei tisztviselőket 
felmenti a törvénygyűjtemény megszerzése 
alól és felhívja a varmegyét, hogy a köz- 
igazgatás nívójának emelése végett szák- 
könyvtárt létesítsen. Minthogy azonban a 
megyenek erre most nii.es pénzé, elhatározta 
a közgyűlés felkéri a minis- mrt, hogy a 
vármegye javadalmazását 400 koronával 
emelje fel, amely ö.-sz- g egy szakkönyvtár 
lé eshet éré letz fordítandó.

A honvédelmi miniszter módosított ló- 
avatnsi teiv, t koldult a vuru egyének s ki­
jelölt öt lóavamsi helyet, még p dig Balmaz­
újvároson, Sxobos lón, Nánuson egyet-egyet 
és Böszörményben kellői. A közgyűlés 
nyomban meg is alakította a lóavatási bizott­
ságokat.

A belügyminiszter rendeletet intó: ett a 
vármegyéhez, a területén levő rendezeti ta­
nácsú városok tisztviselőinek inkompatibi­
litása tárgyában. A közgyűlés elhatározta, 
bogy felszólítja a rendezett tanácsú városok 
kópvise ő testületét, L g.y szólítsak fel tiszt­
viselőiket inkompaubilitasuk bejelentésére.

A kéményseprők ellen.
Nagy Sándor és társai panasszal for­

dultak a kereskedelmi miniszterhez a ké­
ményseprési szabályrendelet ellen. A minisz­
ter a varmegyére bízta a szabályrendelet 
módosiiását. De az állandó választmány a 
folyamodókat elutasította.

Pap Sándor nádudvari jegyző nem 
fogadja el az állandó választmány határo­
zatai. Sőt azt inditványoza, akképpen vál­
toztassák meg a szahályrendeletet, hogy 
mondjak ki, csuk az sepertesse a kéményét, 
aki akarja.

Lengyel Imre osztja a felszólaló néze­
tót. A kéményseprők túlkapásainak mindenütt 
ki van téve a lakosság. Hasonló értelemben 
szólal fel M und el Sámuel és K ss János.

Kovács Gyula alispán elismeri, hogy a 
lakosság zaklatásnak van kitéve a kémény-
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,k Altai Az valónban lehetetlen, bogy a 
létező* szabályrendeletet most ineidentaliter 
Sóztad meg. Kijeién i hogy a ható- 
S' ok t-ehol sem támogatják a kéményseprők 
zaklatásait. A kérdésnek helyes megoldását 
szükségesnek tartja, mert a fő az, hogy a 
váménV tiszta legyen. Az mellekes, ki tisz- 
;v;. ' kéményseprő-e vagy a gazda.
tltja’ pried Leó a kérdés megoldását úgy 
. ,tia lehetségesnek, ha a szabályrendeletet 
revízió végett kiadják egy ad hoc bizott-
Sá’nilRásó Qvula pártolja az eszmét, de 
helyesebbnek tartaná, ha a revízióval az
‘ilisnánt bíznák meg.

A közgyűlés ilyen értelemben határoz.
Építkezési szabályrendelet.

Ezután az építkezési szabályrendelet 
tárgyalásához kezdett hozzá a közi-yülés. A 
szabályrendeletet pontonként vették tár-
Lahs alá s majd mindhez volt módosító 
itüitvánv A szabályrendelethez hozzászóltak 
Simon Károly, Hegedűs Károly, Pap Sándor,
U. Szabó Lajos, Kálmán Lajos, Czegledy
Mihály dr. , ,

Nagy vitát keltett az a pont, hogy uj
énitkezéseknél no lehessen az eddig szokás­
ban volt két és fél méteres távolságot a 
szomszédos épületek közt megtartani.

U. Szabó Lajos a régi állapotok fen-
tartását kívánja.

Losonczy Almos csodálkozva látja, 
ho»y a közgyűlés tagjai a saját egészségi 
állapotaik felé vezető intézkedések ellen 
foglalnak állást. Ezeket a két és fél méte­
res kutyaszorítókat legfőbb közogeszsógi 
szempontokból el kell tüntetni.

A közgyűlés a régi állapot fönntartása 
mellett foglalt állást.

A cselédlakások.
A szabályrendeletnek cselódlakásokra 

vonatkozó részéhez elsőnek általánosságban 
Fried Leó szólott hozzá. Az előző tárgyalá­
sokkal szemben azt látja, hogy a rendelke­
zések nemcsak az uj, az ezután létesítendő 
lakásokra vonatkoznak, hanem a régiekre is 
vonatkoznak. Az pedig lehetetlenség és ki­
jelenti, teljesíteni nem is fogják, hogy a régi 
lakásokat úgy építsék át, hogy az uj laká­
sokra felállított rendelkezéseknek megielei-

Losonczy Álmos: Mikor a javaslatot 
megszerkesztette, a törvényes intézkedése­
ket, és a közegészség! követelményeket tar­
totta szem előtt. Ez el irányítani akarják a 
birtokosukat, hogy cselédjeiknek egészséges 
lakást biztosítsanak. A becsületes embert 
gondolkozás úgy kívánja, és ez természetes, 
hogy a cselédeket se fosszák meg az e gész­
ségre való emberi joguktól. Fellázad az em­
berben az emberi érzés, mikor azt látja, 
hogy egy kis szűk lyukban 10—15 ember 
lakik, amint 6 azt sok gazdaságban tapasz­
tala. A 60 köbméter űrtartalom szoba a leg­
kisebb, amit kívánni lehet. Ennyi űrtartal­
mat a régi lakásoknál is megkövetel, ezért 
fenntartja az eredeti szövegezést. _

Czeglódy Mihály dr. módosító javalatot 
tesz a kifogásolt szakaszok helyett.

Dobó Sándor (B iszörmóny): Nem fo­
gadja el a módosításokat, vagy változ'atáso- 
kat, ragaszkodik az eredeti szöveghez. — 
Kérdi, mik azok a követelmények, melyeket 
úgy kifogásol a közgyűlés? Azt nem akarj ik 
megszavazni, hogy istállók emberi lakásul 
no szolgáljanak, hogy egy szobában ne zsú­
foljanak össe 10—15 emberből álló csalá­
dokat ?

Hiszen ezek a legelemibb követelmé­
nyek. Ismer gazdaságokat, melyekben az is­
tállót palotáknak mondhatók a cseléd »ka­
sokhoz képest. Minden emberi érzést föllazít 
az a fölfogás, ami itt a javaslattal szemben 
megnyilatkozik. A javaslatot eredeti szöve­
gezésében fogadja el. _

A közgyűlés hosszas vita után Lzeg- 
lédy dr. módosításában fogadja el a szakaszt 
majd kisebb-nagyobb módosítással a többi 
pontokat is elfogadták.

Elnöklő főispán délután fél két órakor 
félbeszakította a közgyűlést s folytatását d- 
u. 3 órára tűzte ki, amikor is gyors egymás 
utánban letárgyalták a tárgysorozat hátra­
lévő pontjait.

FORRÁS
yMius jtatron-íithion gyógyvíz.

Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, 
köszvóny, cukorbetegség, gyomor, vese s 

húgyhólyag bántalmanál stb.

int üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V., Lipót-körut 29. 
Főraktár:

Xomlóssy fajos urnái Mrcczenben.
Kapható: gyógytárak, drogueriák és fűszer- 

üzletekben.

h épitö-álMnyok körül.
Újabb csapat idegen munkás.

A szír Aj kólókat segélyezi a p&rt- 
szervezat.

— május 15.
(Saját tudósitónktól.) Debrecen építő­

iparában teljes pangás állott ,be. Más évek­
ben az ilyen rekkenő tavaszi napokon már 
mindenütt állványok nőttek ki a földből, 
uton-utfélen a félben lévő épületek körül a 
dolgos munkás kezek foglalkoztak.

Ma ez a megszokott tavaszi kép hiány­
zik Debrecen utcáiról. Csak itt-ott végez va­
kolást s más kisebb kőműves munkákat egy­
két munkásember, vigyázva, nagy óvatosan, 
mintua attól kellene tartania, hogy minden 
percben megrohanják. , , ,,

Debrecen fejlődésére, szépészeti haladá­
sára rendkívül káros hatással van a már rö­
videsen két hónap óta dühöngő kőműves- 
sztrájk. De az építő ipar minden szakaijá­
ban megállóit a munka és ilyen körülmé­
nyek között nem csodálható, hogy Debre­
cenből lassanként eltűnik a vállalkozási kedv, 
megmaradnak a rozzant, megbontott tetejű 
Ti ázük.

Már pedig semmi remény nincs arra, 
hogy ez a sútrájkküzdelem rövidesen, vagy 
ebben az évben véget érjen. Az egesz na^y 
munkaidő munka nélkül eltelnl-
fái sem hajlandó a közeledésre, sőt meg 
jobban elmérgesednek az állapotok. Mindkét 
fél hátamögött erős szervezet áll es a két léi 
egyenlő erős szervezettség erejével küzd egy­
mással szemben. ,

Az építőiparosok szövetsége ma mar 
olyan erős országos szervezet, mely a mun­
kások egéiz tömegével rendelkezik, melyet a 
szakszervezetek gyámsága alól vont ki es 
vett a mag i védőszárnyai alá. ,

Ezek közzül küld olyan he yekre, hol 
sztrájk van, a szövetség megfelelő számú 
munkást. Ilyen munkás jött sznmszerint 
a múlt hetekben Debrecenbe. Ezek a mua- 
kások természetesen nagyon gyöngítettek a 
sztrájkot, éppen ezért a szociálista munká­
sok minden eszközt megragadtak elvesükre. 
Kilenc idegen munkást sikerült is terroriz­
musukkal, az erőszak mind mfóle esíko'óvel 
arra kényszeríteni, hogy hagyják el a varost 
Ez a kilenc munkás vasárnap el is utazott 
Debrecenből, a többiek azonban a rendőrség 
fokozott ébersége és felügyelete mellett foly­
tatlak a munkát. .....Most az iparosok szövetsége ujabh ide­
gen munkáscsapatot hozatott és ezzel remé­
lik, hogy vógkép letörik a sztrájkot.

Tegnap érkezett meg Budapestről a 
déli vonattal ez az újabb muekascsapat. Fo­
gadásukra a sztrájkolok erősen készüllek, de 
a rendőrség ébersége megakadályozott min­
den rendzavarást. Az idegen munkások dél­
után már munkába is fogtak. — Hír szerint

a jövő héten ismét érkezik ilyen munkás-
o lapat. „ ,

A sztrájkolok körében egyébként nagy 
kedvetlenség folyik a harc folytatására, mely 
mint ismeretes, csupán hatalmi kérdések 
miatt keletkezett. Nagyon sok családos mun­
kás már dologba is állott, mig egy másik 
rósz elutazott a városból, hogy más helyeken 
keressenek munkát, miután a hosszú mun- 
kállanságot nem bírják ki.

A szociáldemokrata pártszervezet min­
dent megtesz, hogy anyagi oldalról biztosítsa 
a sztrájk folytatását. Minden héten nagyobb 
segélyeket osztanak ki a sztrájkolok között 
és a többi helyi pártszervezetek állandóan 
nagyobb összeget gyűjtenek a sztrájkolok 
segítségére. Egy-egy sztrájkoló hetenként 
7—10 koronát kap, dacára annak, hogy az 
úgynevezett sztrájkalap is meglehetősen 
meggyöngült.

A debreceni gyermek­
napról.

Oróf Édelsheim Gyulai köszöneté.

Levél Weszprémy Zoltán 
tőispánhoz.

— május 15.
A már szinte országos hírűvé vált deb­

receni gyermeknapokról Weszprémy Zoltán 
főispán egy remek kivitelű albumot készitte- 
iett Letzter József fényképész által, amely­
ben a gyermeknap összes főbb mozzanatai 
megvannak örökítve. Ezt és a gyermeknap­
pal foglalkozó ujságpéldányok egy-egy szá­
mát bekötve elküldte gróf Edelaheimnak, az 
országos liga elnökének — aki ma levélben 
válaszolt.

Budapest, május 12.
Móltóságos uram!
Folyó évi május hó 5-én kelt leveledre 

osak most válaszolok és a debreceni gyér,] 
mekvédő liga helyi bizottságának meg a 
sajtónak önzetlen lelkes munkálkodásáért 
most mondhatok szives, hálás köszönetét. 
Az album és a lappéldányok e kedves és 
becses ajándékok, amit szives voltál hoz­
zám juttatni, fogadd értők kérlek há ás kö- 
szönetemet. Becsesek ez ajándékok már 
magában is, mert megörökítik a lefolyt 
gyermeknapok főbb mozzanatait és min­
denha emlékeztetőül szolgáland minden 
szemlélőnek, de becsesebb még azon kö­
rülménynél fogva, hogy buzgó munkatár­
sak a jó ügy érdekében kifejtett páratlan 
munkásságáról tesz tanúbizonyságot, Kér­
lek közvetítsd köszönetemot Letzter Józset 
urnák az album készítőjének és kérjed 
buzgó munkatársaidat, és lelkes városod 
mindv-n jó érzésű polgárát, ne vonják meg 
tőlünk a jövőben sem lelkes támogatásu­
kat, mert bizony amíg hazánkban egy gyer­
mek éhezik, egy gyermek van meg a zül­
lés veszélyének kitéve nekünk, akik ezen 
Se»iteni akarunk, pihennünk nem szabad, 
elc-üggeduünk nem illik a jövő Magyar­
on-zág érdekében. , , ,

Őszinte hálám kifejezésével és szívélyes 
üdvözlettel maradtam lekötelezett híved.

Édelshoim Gyulai gróf.

Ülés az ipartestületen.
Az ipartestület alelnökei és 

ügyésze.
— május 15.

(Saját tudósitónktól.) A debreceni ipar- 
tes üíet elöljárósága tegnap délután az ipar­
testület dísztermében ülést tartott. Az elöl- 
iárósági ülés szokatlanul népes volt s ezen 
nagy érdeklődés kótsógte énül a nemrég le­
zajlott elnökválasztásnak tudható be.

Választásokkal foglalkozott ez az ülés 
is melyen az elnöki széket már az uj elnök, 
Dávidházy Kálmán foglalta el, ki üdvözölte 
a megjelenteket s Ígéretet tett, hogy mint 
elnök, az elöljáróság vezetője, mindenkor az 
iparosok javát, a kisipar érdekeit fogja mun­
kálni.

m ••
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Azután a rendes tanonoszabaditásokat
ejtették meg. Tizennyolc tanonoot szabadí­
tottak fel s az uj segédekhez Eávidüazy 
Kálmán elnök intézett lelkes buzdító sza

Következett az ülés legfontosabb tárgya
az alelnökök választása. Egyhangúlag nagy 
lelkesedéssel első alelnöknek loth Kálmánt, 
másod alelnöknek K. Tóth Sámuelt válasz: 
tották meg. Mindketten régi emberek, régi 
harcosai az iparos érdekeknek. Megválasztá­
suk. illetve újraválasztásuk bizonyára az 
iparosság szélesebb rétegeiben is megelége-

Hosszabb megbeszélést keltett aztán az 
elöljáróságban az ipartestületi ügyészi állás 
ügye. Ezt az állást a volt elnök illetéktele­
nül beszüntette, de azóta sokszoros szükség 
mutatkozott újra való betöltése iránt. Az 
elöljáróság elhatározta, hogy az állásra meg­
hívja dr. Kőrössy Kálmán ügyvédet. _ Benne 
kétségtelenül jó erőt nyerne az ipartes­
tület. ^ ülő^ me]yen az iparhatóság részé­
ről Vetéssy Bála r.-fogalmazó volt jelen — 
ezzel véget ért.

üz ágy ufeltaláló hamis 
váltója.

CsaUeiklBürietaBankegyeiiületben.
Hamisított okmányok.

— május 15.
(Saját tudósítónktól.) Szenzáció­

san érdekes eset foglalkoztatta teg­
nap a debreceni rendőrséget. Párját 
ritkító körülményekkel bíró csalási 
kísérletről, váltóhamisításról és több 
rendbeli okmányhamisitásról van 
szó. Mindezeket egy igen egyszerű 
külsejű ember követte el, de olyan 
furfanggal, mely méltán sorozza 
őt a nagyobb stilü szélhámosok 
közzé. .........

Egy öreg, összetöporodott, bo 
éves ember a tettes. Még a rendőr­
ségen sem Inézték ki belőle azt az 
embert, ki a szóban forgó 3000 ko­
ronás váltóhamisítást követte volna 
el. De a körülmények ellene szól­
tak, bizonyították a bűnösségét, de 
meg aztán a kis öreg be is ismert 
mindent.

Ekkor tűnt ki, hogy nem ruti- 
nirozott és nem gyakorlott szélhá­
mos mert a rendőrségi szobákban 
kiesett szerepéből, sírva ismerte be 
bűnét. De aztán ismét felcsillámlott 
benne a raffinenria — képesség és 
enyhítő körülmény gyanánt beadott 
egy igen regényes történetet. El­
mondta, hogy néki a hadviselésben 
korszakot jelentő találmánya van, 
egy sánc-ágyú és ezt a találmányát 
szerette volna megcsinálni, értéke­
síteni. Erre kellett volna a pénz. A 
rendőrségen méltányolták is felta­
lálói minőségét — hanem hogy ta­
lálmányának véghezvitelével ne sza­
porítsa az öldöklő hadi szerszámok 
számát, hát előzetes letartóztatásba 
helyezték.

Az érdekes, de humoros folyta 
tással biró eset részletei a követ­
kezők :

A 3000 koronás váltó.
A Bankegycsület Piac és Deák Fereno- 

utcák sarkán lévő helyiségébe folyó hó 6-án,

egy szép májusi nap délelőttjén egy tisztes­
séges, egyszerű ruházatú, kuisejéról vidéki­
nek látszó öreg, ősz ember állított be. Értel­
mes, okos beszéde volt.

Egy háromezer koronáról szóló váltót 
vitt a bankba. A váltón három név szerepel 
Kovács Zsigmond elfogadó Morvay József 
kibocsátó és R. Jasztrapszky L. S. Kálmán
forgató^ ,d elfiadta Lukács Emil igaz­
gatónak, hogy 6 Kovács Zsiomond nyírbe - 
kanyi kovács mester. Évtizedekig szolgá t 
mint uradalmi kovács J. Jasztrapszky Kai 
mán reszegei földbirtokán és az uraság sok 
évi hü szolgálatáért tette meg, hogy for­
gatóként aláírja a váltót. A másik névre 
vonatkozólag azt mondta, hogy °rv V 
József Nyiibalkányban szomszédja és háza 
földje van. Nagyon jó barátja, rokona, szí­
vességből aláírta neki a váltót, hogy pénzt 
kaphasson. A pénzzel egy nagyobb vállal­
kozásba akar bocsájtkozni-

Ab okmányok.
A beendetes képű öreg embernek hittek 

is nem is. Úgy látszik erre el is volt ké­
szülve, mert egymásután huzgálta ki zsebei­
ből a különböző hitelesített okmányokat. 
Hozott a nyíregyházai törvényszéktől egy 
telekkönyvi kivonatot, a váltón levő 1 BSUf 
szereplő Morvay József vagyonáról, házáról, 
földjéről ős azonkívül egy bizonylatot a 
nyirbalkányi község elöljáróságától. Ez az 
irás a község hivatalos pecsétjével volt el­
látva és az volt benne bizonyítva, hogy a 
község elöljárósága előtt Jasztrapszky lold- 
birtokos irta alá Kovács Zsigmond kovács- 
mesternek a váltót és meghatalmazta a pénz
felvételével. .Nem Jön a pénz.

A Bankegyesületnél meg van az a 
szokás, hogy a nagyobb összegről szó.o vál­
tóknál, kü.önösen ha azon vidéki aláírok 
vannak, a leszámítolás és a kifizetés előtt 
értesítik a váltón szereplőket, hogy nevükkel 
ilyen, meg ilyen váltó lett benyújtva. Ebben 
az esetben ssm fizették ki az összeget a 
bankbau a váltó benyújtójának, hanem 
Ernszt Vilmos igazgató azzal boesájtolta el 
az állítólagos kovácsmestert, hogy a váltót 
csak pár nap múlva számítolják le és a 
pénzt majd akkor továbbítják az ő nevére a 
reszegi postára.

Az idegen nyugodtan távozott, lerme- 
szetesen Reszegre ment és ott türelmetlenül 
várta a pénzt. Elmúlt egy nap, két nap, egy 
hót, Kovács Zsigmond mind türelmetlenebb 
lett és tegnapelőtt vonatra ült, hogy Debre­
cenben a banknál megsürgesse a leszámíto­
lást, illetve, hogy a pénzt felvegye.

balkány község pecsétjét, a bizonylatot va­
lamint a telekkönyvi kivonatot szintén hami-
sitottm kjhji|lgatág alatt az öreg teljesen
megtört, sírva tette meg vallomását Mile Pál 
fogalmazónak, kinek elmondotta, hogy járt 
Angol Franciaországban, részt vett az an- 
gol-bur háborúban és feltalált egy uj fajta 
sánc'ágyút, melyet meg szeretett volna szer­
keszteni, de miután pénze nem volt a kivi­
telhez, hát ezert használt bűnös eszközöket, 
hogy megfelelő pénzt szerezzen.

Ezt a regényes históriát természetesen 
nem hitték el a rendőrségen, ellenben azt 
hiszik, hogy az öreg nem ópelmejü és kissé 
meg van zavarodva.

A kihallgatás után előzetes letartózta­
tásba helyezték és ma átkisórik az ügyész­
ség fogházába.

Színház.
* Horváth Kálmán buoBufellépte.

Ma a János vitéz címszerepében lép föl 
Horváth Kálmán utoljára az idényben. A 
közönség meleg ovációban fogja részesítem 
kedvelt művészét. Az operetta többi szerep- 
lői maradnak a régiek.

* Z,igmondy Anna, a társulat kedves 
énekesnője ma, pénteken lép fel utoljára oz 
idényben egyik kedves alakításában a „János 
vitéz“ Iluska szerepében. Ugyancsak utoljára 
játszik Fehér Olga, aki a királyleányt énekli.

* Az utolsö premier. Nagy ambíció­
val készül a drámai személyzet Ternyei ren­
dezése mellett az u olsó premierre. A bony i 
Árpád legújabb színmüvére, a „Gyermekre , 
melynek bemutatója szombaton, f. ho lb-án 
lesz. Az újdonság összes szerepei elsőrendű 
kezekben vannak. Vasárnap és hétfőn meg­
ismétli a társulat a „Gyermek“ előadását, ez 
lesz az idényben az utolsó előadás.

Kipattan a bűn.
Annak pedig, hogy a bank a váltó le­

számítolási összegét nem tette postára, igen 
nyomós oka volt. Kiderült ugyanis, hogy 
úgy a váltó, mint a többi okmányok, a telek­
könyvi kivonat, az elöljáróság bizonylata 
egytől egyig közönséges hamisítvány. A bank 
nem tett mindjárt feljelentést, mert gondol­
ták, hogy a h imisitó nem kapván meg a 
pénzt, jelentkezik.

Úgyis történt. Tegnap délelőtt 11 óra 
tájban beállított a bank helyiségebe a váltó 
benyújtója, az állítólagos Kovács Zsigmond 
és még méltatlankodva kérte a váltó leszá­
mítolását.

Ez persze nem történt meg. A bankból 
rendőrt hivattak és azzal előállították az ide­
gent a bűnügyi osztályra.

A kihallgatás.
A három ezer koronás váltó meghami­

sító j át Mile Pál rendőrfogalmazó elé vezet­
ték. Eleinte tagadni próbált, de mindjárt 
megmotozásakor a nála talált iratokból meg­
állapították, hogy hamis nevet használt. Nem 
is Kovács Zsigmond, hanem Lámen Sámuel 
nyíregyházai születésű, nős szubósegéd, ki 
már évek óta munka nélkül csavarog ósfole- 
ségétől is különválva él.

Erre a leleplezésre az öreg beismerte, 
hogy úgy a váltót, mint a többi okmányokat 
is ö hamisította. A váltóra 6 maga irta rá a 
neveket és az illetőket csak hírből ismerte. 
Jusztropszky földbirtokos nevét azért hamisí­
totta a váltóra, mert gondolta, hogy ez?el a 
névvel könnyebben elfogadják a váltót. Nyír

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Ab Uranus mai kitűnő uj műsora.
1. Paradicsom konzerválás (tanulságos). — 2. 
Angol matrózjátékok (bohózat). — 3. Egy 
szeszélyes hercegnő husvétja (behozat). — 
4. Dráma a színpadon (dráma). — Brazí­
lia (látványos). - 6. Nizzai karnevál 1908. 
február 29-ón (bohózat). — 7. Csillagász 
sorsa (színes). — 8. A modell (dráma). — 9. 
Műsoron kívül Tillly Bébé világhírű állat- 
szeliditőnő bámulatos mutatványai, ma utol­
jára. Műsorváltozás fenntartva. Előadások 
kézdete este pont 8 és 9 órakor. Helyárak a 
rendesek. Holnap teljesen uj mii sor.

A gyilkos fővárosi 
kereskedő.

Debreceni származású volt.
— május 15.

(Saját tudósítónktól.) Tegnapi 
számunkban megemlékeztünk^ már 
arról a szenzációs gyilkosságról, 
mely a tegnapelőtt Budapesten tör­
tént. — Á lapok híradásai folytán 
Debrecenben különösképpen szo­
morú érdeklődést keltett a borzal­
mas eset, annak szereplője, Mosolygo 
Gyula réven.

Mosolygó Gyulát ugyanis fiatal 
korából sokan ismerték Debrecen­
ben. Debreceni születésű, szülei ko­
rán elhaltak s az árván maradt fiú 
bekerült a debreceni Theréziánum 
árvaházba.

Erőszakos természetű, durva­
ságokra könnyen hajló fiú volt, bár 
az árvaházban kapott kitűnő neve­
lés sokat lekoptatott rossz tulajdon­
ságaiból. ,

Nem szeretett tanulni. Az első

;



DEBRECZEN1908 május 15
— Thaly Ktimin Tarpán Tarpa 

derék magyar népe Thaly Kálmán 
debreceni képviselőt a neves törté­
netírót díszpolgárává választotta s 
az ősz kuruc most személyesen 
megy el a kitüntetést megköszönni.

— Elhunyt lelkész. Flóris Benti, ta­
tai ev. ref. nyug. rector május 6 án elhunyt 
84 éves korában. A boldogult 1853 óta volt 
a tatai egyház akadémikus rektora, 1895-ben 
ment nyugalomba. Temetése e hó 8 an volt 
Tatán, az egész város és vidéke részvétele 
mellett. Az elhalt iskoláit Nagykörösön, Sá­
rospatakon és Debrecenben végezte a jogot 
és thoo ógíát. Részt vett a szabadságharcban, 
az eszeki ős szarvasi ütközetekben. A sza­
badságharc leverése u'án bujdosott, majd a 
budai vórtörvőnyszék elé állítottak, de sine- 
rülc neki megszöknie. A Bach-korszakban 
sok üldöztetésnek volt kitéve a maeyar 
nyelv tani’ ása és magyar viselet hordozása 
miatt, mit haláláig le nem vetett. A függet­
lenségi és 48 as eszmék tántoríthatatlan hive 
volt. A 60-as években 6 szervezte a tatai 
énekkart. Tatán az 6 kezdeményezésére kezd­
ték ünnepelni március 15-ét és október 6-át. 
Számos egyházi és iskolai könyvet irt.

— A közös konyha tagjai 
figyelmébe. A felszámolás alatt levő 
„Debreceni Első Közös Konyha 
Szövetkezet“ vagyonának értékesí­
tésére kiküldött bizottság szüksé­
gesnek tartja, hogy eddigi műkö­
déséről és tapasztalatairól a tago­
kat sürgősen értesítse. E célból is, 
de egyéb, a tagok érdekében szük­
séges intézkedések megállapítása 
céljából és pénteken május hó 15-én 
délután 6 órakor a Dreher sörcsar­
nok „Virág-termében“ értekezletet 
óhajtunk tartani és tisztelettel kér­
jük a tagokat, hogy azon okvetle­
nül megjeleni szíveskedjenek. Az 
értékesítés céljából kiküldött bi­
zottság.

— A debreceni ref. tanítóság folyó 
év május hó 23-án, a nagyerdői Dobos pa­
vilonban tartandó hangversennyel egybe-

oly fontos pillanat, melynek tárgyalásánál 
minden egyes komoly és saját életpályája 
iránt érdeklődő [kartársnak véleményére es 
részvételére feltétlen szükség van. Ezért erő­
sen hisszük, hogy a csekély fáradtságot és 
anyagi áldozatot nem kiméivé, mind eljöttök 
Debrecenbe, hol hatalmas és intelligens tes­
tületünknek joggal megillető igényeit és jogai 
megvalósitásara megtegyük mindama intéz­
kedéseket, melynek keresztülvitele saját és 
közös érdekünknél fogva immár legnagyobb 
kötelességünk.

fűszer-, mag- és gazdasági cikkek raktára

Oebreczen, Piac-Hatvan-utca sarok. Telefon 213.a Egészen összefüggő mesét gondolt ki 
és napok, talán hetek óta készült arra, hogy 
áldozatát kivégezze, mert ez rögeszméje volt. 
Tettét nem bánja és egészen nyugodtan 
beszél mindenről, amig a politikához el 
nem jut. Ott aztán az őrült ember benyomá-
sát teszi .A rendőrorvosok és a vizsgálaton ve­
zető Kórody Béla rendőrfogalmazó szerint 
beszámítható állapotban van és volt akkor 
is, amikor tettét elkövette. Az éjjelt egeszen 
nyugodtan töltötte. ... ,,

Délelőtt folyatták és befejezték kihall­
gatás it Te'jes beismerésben volt most is. 
Meggyőződése, hogy baja nem történhetik, 
mert az esküdtek fel fogják menteni.

— Önvédelemből cselekedtem. Ha ón 
nem ötöm meg őt hirtelen, ő pusztít el en­
gem hosszú, kínos halállal.

minőségét és olcsó árát illetőleg — verseny 
nélkül.

Rézgálic netto súlyban és 98—99% szavatolt 
minőségben.

Sokan a rózgálicot hordóval együtt adják, 
továbbá a szokásos 98% rózsulfát tartalmat 

nem nyujták.
Fontos érdeke tehát a vevőnek, hogy úgy a 
minőség, mint a tiszta súly helyességéről 
az áru átvételekor meggyőződést szerezzen

Kiváló tisztelettel

Komlóssy Lajos,
üoloroozon.

A debreceni kongresszusról

annak idején arról, hogy a dunántúli pénz­
intézeti tisztviselők egyesülete a debreceni 
kongresszussal egyidőben, ugyanazon prog­
rammal a fővárosban akar egy ellenkong- 
resszmt rendezni. A dunántúliak a siker 
érdekében lemondtak tervükről s arra hívták 
fel az egyesület tagjait, hogy a debreceni 
kongresszushoz csatlakozzanak.

Az erre vonatkozó felhívásukból közöl­
jük a következőket:

„A debreceni kongresszus nagybizott­
sága Szegeden tartott értekezletének meg­
bízásából á iratot küldött hozzánk, amelyben 
aobeli óhajtását közölte velünk, h< gy mond­
junk le a budapesti kongresszus terverői és 
csatlakozzunk a debreceni kongresszushoz, 
amely már nem (érv, hanem élő alakzat és 
a siker minden reményével kecsegtető tömö­
rülése a vidéki pénzintézetek tisztviselősé- 
gónek.

A „Dcbrecsen" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

_ XJj tb. azolgabiró. Wesz-
prémy Zoltán főispán a tegnapi vár­
megyei közgyűlésen Hegymegi Kis 
Pált' tb. szolgabirónak nevezte ki. 
H. Kiss Pál alapos képzettségű fia­
talember, aki munkaerejével és kép- 
zeitségóvcl hasznára íog válni a 
közigazgatásnak.

-- Áthelyezett csendőr-hadnagy. 
Volencs Istváu VIII. sz. debreceni csendór- 
kerületi hadnagy, nagykárolyi szakaszpa­
rancsnok II. segédtisztté való kinevezése 
mellett a III. sz. csendőrkerület törzsébe, 
Budapestre helyeztetett át.

— Dóczy Gedeon nyugalom­
ban. A „Dtibreczen“ jelentette első­
nek, hogy a ref. felsőbb leányiskola 
érdemekben megőszült igazgatója, 
Dóczy Gedeon ötven évi kitartó 
munkásság után megválik igazga; 
tói állásától. Nyugdíjaztatása iránti 
kérvényét már be is adta a debre­
ceni egyházhoz, melynek presbyte- 
riuma vasárnapi gyűlésén fog non- 
teni. A gyűlés tárgysorozatának 
utolsó pontja szól erről a követke­
zőkben: Felsőbb leányiskolái Igaz­
gató-tanács jelentése Dóczy Gedeon

Személyjegy 2 korona. Családjegy 3 sze­
mélyre 5 korona. A tiszta jövedelem a Deb­
receni Ref. Tanítók Segélyegyesületenek 
alapja j-órára fordittatik. 1. Nyitány. Sza­
valat. Előadja Simonovits Rozsika urleá. y. 
3. Horváth G. op. 86. Magyar ábránd. Zon­
gorán előadja : Alfoldy Béla ur. 4. Szavalat 
Előadja Szombathy Mariska urleány. 5- Mo­
zart. Aria a „Varázs fuvoládból Énekli 
Szendrő Sándor ur. Zongorán kíséri Alfoldy
Béla ur. , ,»— Elgázelt gyermek. Megin­
dító esetről ad hirt derecskéi tudó­
sítónk. Varró Sándor ottani lukos, 
gazdálkodó két éves Lajos nevű 
gyermekét a község főutcáján egy 
arra vágtató úri fogat elgazolta. A 
gyermek gondtalanul játszadozott 
az ut porában, nem vette észre a 
feléje közeledő kocsit, a kocsis pedig 
nem figyelt az útra, így történt a 
szerencsétlenség. A legázolt gyerme­
ket haldokolva szállítottak be szülei 
lakására. Az ottani csendorseg ki­
nyomozta a vigyázatlan kocsist 
Vásári István személyében, ki szi­
lágyi Jenő berettyóújfalui birtokán 
van szolgálatban. Gondatlanig miatt 
megindították ellene az eljárást.

— Kettős eljegyzés. Érdekes családi 
örömünnep folyt le csütörtökön dr. Kardos 
Samu iró, ügyvéd házánál. Ekkor jegyez e 
fll Kardos Margitkát dr. Gábor Jenő debre-

Éihatározta székesfehérvári közgyűlé­
sünk, miszeiint a budapesti országos kon­
gresszus tervét leveszi ez idő szerint a 
napirendről és a dunántúliak is igazi érdek­
lődéssel, nyílt és őszinte odaadással csatla­
koznak a debreo ni kongresszushoz.

Tisztelt Tagtarsamn. 1 Egyesülésben van 
az erő. Együttes töliépésiinkben a siker 
magva. A vidéki pénzintézetek tisztviselő- 
Bégének jólété egyetlen táborba szólít ben­
nünket. Tegyünk félre mindent, ami elvá­
laszthatna bennünket. Eiősitsünk meg min­
dent, ami bizonyítja összetartásunk tudatát.

Nekünk, dunántúliaknak, amikor legel­
sőnek tömörültünk, az volt a törekvésünk, 
hogy példát adjunk társainknak. — Lelkes 
örömmel köszóntjük a vidéki pénzintézetek 
tisziviselőségót most, hogy megértette példá­
ddá umkat 1 niS amikor ami szavunk visz- 
lumgju hailbzik tuliian a hortobágyi puszta 
alján, mi nem hiányozhatunk a viszhang kö­
szöntésénél.

Mindegy az, akárhol találkozunk 1 Mind­
egy az, akárhol alapozzuk meg anyagi és 
erkölcsi jólétünk hatalmas épületét. Csak le­
gyen az alap biztos és erős.

Hogy pedig az legyen: menjünk el mi 
is Debrecenbe 1

Egész életünkre kiható céljaink mi­
előbbi megvalósításáról van most szó s ez

gyei egybekötött intézkedésekről.
— Elhelyezett mérnök. Papp Zoltán 

kataszteri mérnököt Debrecenbe a 12. számú 
felügyelőséghez helyezték át Szatmárrol.



_ A hortobágyi sáskairtás. A
Hortobágyon a sáskairtást mar a 
közeli napokban megkezdik. 
napi számunkban már beszámoltunk 
a sáska veszedelem nagyságáról b 
e veszedelemnek most úgy akar a 
hatóság eléje vágni, hogy az irtást 
a szokottnál korábban kezdi meg. 
— A mezőrendórseg meg hat lei- 
ügyelőt vesz fel a mar felvett U 
mellé. Jelentkezhetnek józan, tisz­
tességes írni és olvasni tudó embe­
rek. — a szekereseket a mátai biz­
tos veszi fel.

— Vasúti munkások műkedvelő
előadása. A helybeli vasúti munkások 
Egyetértés dalárdája, e hó 16-án műkedvelő 
előadást rendez, amelyre a városi tanácsiéi 
néhány darab színházi díszletet keit. A folya­
modókat a tanács Ziiahy Gyu^£anz,f ,z 
utasította, aki eleget tett a munkások körei­
mének. _ ..— Veszett kutyák garázdál­
kodás». A város belterületén na­
gyon elszaporodtak a veszett gya­
nús ebek. Több embert , haraptak 
meg ezek a veszedelmes állatok. A 
hatóság megtette a szükséges ovo- 
intézkedéseket.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hi vauiban a 
következő haláleseteket jelentették be. 
Futinka Anna r. k. 8 hónapos, Juhász Pál 
ref. 50 éves, Tőaó* József ref. 69 eves Ka- 
tooska g. kath. 9 hónapos ozv Földes! 
Istvánná ref 51 éves, Kondákor Anna r. k- 
19 éves.

Ajándéktárgyak beszerzése­
kor ne feledkezzünk meg Mentze 
Henrik előnyösen ismert áruhá­
záról, mert ott minden szép, jo es 
olcsó.

Kiadja : a „Debreozen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvény társaság.

PEBRBCZEN 1908 május 15.

JVUec en 23 éf an
a vasúti állomással szemben, erdő által ha­
tárolt, teljesen védett, füst- és pormentes he­

lyen egy nagy

gyümölcsös kéri
(circa 400 faj-gyümölcsfával), nyári lakkal, 
mely áll: 2 szobából, konyha és éléskamrá­
ból, egy fürdő-, egy zuhany-szobából, egy 
üvegezett és egy nyílt verandából, egy kőbe 
vájt pincéből és fakamrából, — kitűnő forrás­
vízzel és vízvezetékkel ellátva, haláleset miatt 
nagyon olcsón eladó. Értekezhetni GAEBL 
JÓZSEF urnái Kassán, Gróf Bercsényi u. 10.

Tmszi nsiijdoDsipk!B
WjA Színes és mintázott kosztüm- 
wSrA és dlvatkelmékböl gyönyörű 
1választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes dlvatnapernyőkböl o

liúí Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyeg- 

wirg áruházában. 
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470

Távirat és telefon.
A dános! bünpör.

Budapest, májú» 14. Ma a tárgyalás 
elején Rónay elnök elégtételt adott a védők­
nek. Ezután Szikszai, Andreánszki és Mad- 
zsar dr. szakértőket hallgatták ki, a vádlot­
tak életkorára vonatkozólag. Később az ira­
tok felolvasása után a kérdések megszuve 
gezésére került a sor. Az álismügyész 
csoportban 137 kérdést terjesztett elő.

Borzalmas dráma.
Nagyvárad, május 14. Seelen­

freund Jakab bérkocsis ma délelőt 
betért Simkovics Dávidné korcsmá­
jába és ott sokáig borozhatott. Ké 
sőbben minden ok nélkül revolvert 
rántott elő s azzal lövöldözni kez­
dett. Áz első lövés súlyosan megse­
besítette 1 Brüder Etel kiszolgáló 
leányt, a második golyó pedig a 
korcsmárosnét szivén találta s nyom­
ban megölte. Á kocsis látván rémes 
tettének következményeit, lakására 
sietett s a szobában felakasztotta 
magát.

Nagy tűzvész.
Kaposvár, május 14. A szomszédos 

Szentjakab községben, gyermekek gondatlan- 
sásából eredt tűz alkalmából 16 ház 32 mel- 
lékhelyiségóvel együtt leégett. A tűz marta­
lékává lett a gazdasági épületekkel együtt, 
több istálló is. — Az istállóban volt nagy 
számú lovak és szarvasmarhák szintén el­
pusztultak. A kár igen nagy.

uuííL SZÉPE LAJOS Uj üzlet!

női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete

Debreczen, Kossuth-utca 6. szám.
Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavasz xíjcloivság-ait:
Francia és Angol női divatkelmókbon, Angol Blouse és Tennis szövetekben, Divat- 
zepbyrek elismert legjobb minőségben, Hímzett Schweitzi es mintás selyem Batiztok, 

P Cosmanosi kartonok és valódi Francia Delaineket remek választékban.

Úri és női fehérnemüek - z
Ohiffonok, vásznak, fehér és színes damaszt asztalteritókek minden árban. Szövet- 
ég csipkefüggönyök, ágyteritők. Színes és fekete napernyők nagy választékban.

A hires Liliom-vászon gyári raktára.

ISI

1 Kellemes, kissé savanykás Ízű, vasmentes szénsavdus.

•y RENDKÍVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ. :•*
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ívógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál 
hugykő- és fövónyképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainal 
kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forrá'skezelöség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Pártoljuk 
a hazai 

fürdőket!

1Í111A IliSIIlPi
Posta-, távírda- és vasútállomás. Iuterurban telefon.

Idény: Május hó 15-től szeptember közepe, esetleg végéig

Elsőrangú 
kárpáti gyógy-, 
üdülő és fürdő­
hely 6000 hold 
fenyves erdővel

Égvényes sós savanyuvizek. Ivó és fürdő gyógy­
mód. Az „Orvos" forrás egyenértékű a tfleichen- 
bergi, sellers! forrásokkal; az Erzsébet királyné for­
rás a spaai, schwalbachi franz itsbadi forrásokkal 
vetekedő hatalmas vasforrás; a töltő- és főforrás 
említett két forrás közt átmenetet képeznek. 3 ás­
ványfürdő 2 vizgyógyintézet. Szénsavas vasas- (acél) 
fürdők és fürdők fenyőlevél- és vasláp hozzátétellel 
telitett szénsavfürdők. Viz-, tej-1 savó , kefirkúra, 
massage, stb. Nagy szállodák, szép nyaralók, részint 
konyhával. Piac naponta. Több elsőrendű étkező, 
kávéház, cukrázda. Nagyszerű „Erzsébet királyné 
gy gyház“ olvasó-, társalgó- és zongoratermekkel. 
Rendelő orvosok: Hivatalos fürdőorvos Hintz Hen­
rik dr., kir. tanácsos, a közegészség! tanács tagja;

továbbá Blummenfeld Armin dr., Kanárik J. dr., 
Szörényi Tivadar dr., Grossmann Dezső dr., Győri 
Ilona dr., Oziriusz Dezső dr., kir. tanácsos, Patek 
Jenő dr. — Gyógyjavalatok : Női nemi bajok, ver- 
szagénység és sápkór, a légzőszervek, gyomor- es 
bélhurutos bántalmak, kimerülések, gyöngeségek, 
idegbetegségek, szervi- és id- gcs szívbajok, görvély- 
angolkór, utókúra gyanánt a karlsbadi, marienbadi, 
halb, lipiki fürdők használata után. Lawn-tennisz 
pályák, kirándulóhelyek, 4"> km. erdei sétaút, stb. 
Penzió elő- és utóidenyben 8 korona, főidényben 
12 korona naponta fürdővel együtt. Fölvilágositással 
és kimerítő illusztrált prospektussal szolgál

a fürdő igazgatósága.
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Császárfürdő Budapesten.
Nyári ós téli gyógyhely, a magyar Irgalmas- 
re'nd tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü gyógy­
fürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényel­
mes iszapfürdők, uszodák-, török, kő- és 
márvánvfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos 
vízfürdők. Ivó-kura. 20 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust 
ngyen ós bérmentve küld
1322 Az igazgatóság.

„FÉLir-Gyógyfiirdő
Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb természetes kénes hőforrása: 
viz hófoka 50 Celsius. Gyógyjavallat fürdő alakjá­
ban csuz (Rheuma) és köszvény ellen. Női beteg­
ségeknél, idült méh-petcfészek gyuladások, méh- 
hurut, mcdencebeli sejGzövetlob és izzadmányok- 
nál. Ivógyógymód alakjában idült gyomorbántal- 
maknál, makacs székrekedésnél, máj- és epehólyag 
betegségeinél. Sárgaság és epeköveknél meglepő 

gyógyhatás.
Állandó fürdőorvos, állandó gyógytár, 200 kényel­
mes lakószoba, újonnan épült, fényesen berendezett 
45 szobás szálloda május 15 én nyílik meg. Kitűnő 
vendéglők, jutányos étlapárak. ivó holdas p« rk, 
tennis-pálya, gondozott sétautak, állandó cigány­
zene, vasárnüponként katonazene. — Május 1-től 
16 vonat közlekedik naponta. I’osta-távirda, telefon 
interurbán. Kurtaxe és zeuedij nincs. I’rospectust 

küld
(1600) az igazgatóság.

1

KanliatóR minden dohány és hüvely árudában.
„Fűz Abbázia1

14,906/1—1908. szám. M. kir. államvasutak, üzletvezetőség Kolozsvárt.

M kiváló finom francia Verge papírból. 
Különlegesség I ■- —

.ah“ legfinomabb Verge papír. - Hygcnikus, 
„■»uiJuU nikotin mentes. -----------

W“ legfinomabb Verge papír. Hygenikus, nikotin
mentes. —-------====:
igen finom Verge papír. Hygenikus, nikotin 

I mentes. . ==
n!*■ kiváló finom francia Verge papir. Higenikus 

„»unul I nikotin mentes. Különleges szopókával. 
Különlegesség I

Egyedüli lerakat Magyarország részére

Harmathy IEPélI
szivarkahüvely különlegességek főraktárában,

Debreczen, Füvéazkert-ulca 14. 
Előnyős áraján'atot küld a cég „

Versenytárgyalási hirdetés.
A m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet a 

magyar királyi államvasutak Brassó állomás felvételi épülete gőzfűtési berendezési munkái­
nak végrehajtása coljából szükséges összes munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az ajánlati minta és a szerződés tervezete, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzlet- 
vezetősége pályafentartási és építési osztályánál (Boeskay-tór 1. sz. II. emelet 52. ajtó sz.) 
valamint a brassói osztálymórnöksógnól a hivatalos órák alatt megtekinthetők ós ugyanott 
az ajánlattételhez szükséges nyomtatványok díjtalanul megszerezhetők.

Az ajánlatot, valamint a hozzá t irtózó mellékleteket, szabályszerű okmánybélyeg­
gel kell ellátni, az ajánlatot ós mellékleteit két tanú előttemezése mellett alá kell Írni ós az 
ajánlatot a mellékleteivel pecséttel ellátott fonallal kell összefűzni.

A szabályszerűen kiállított ajánlatot ós mellékleteit pecséttel lezárt sértetlen borí­
tókban kell elhelyezni és legkésőbben 1908. évi junius hó 4-ón déli 12 óráig a magyar kir. 
államvasutak kolozsvári üzletvezetősógónek titkárságánál közvetlenül vagy posta utján be­
küldeni.

Az ajánlat boritékát következő felírással kell ellátni:
„Ajánlat a 14,906-908. II. számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt munká­

latokra“.
Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanánt az általa ajánlott végösszeg 5 százalékát 

készpénzben vagy biztositókkópen értékpapírokban nyújtását megelőző napon, vagyis 1908. 
évi junius hó 3-án délután 1 óráig a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősó­
gónek gyüjfőpénztárába (Bocskay-tér 4. sz. földszint) letenni.

A bánatpénzről szóló lététjegy az ajánlathoz nem csatolandó.
Az értékpapírokat a budapesti áru ós értéktőzsdén legutóbb jegyzett, de a név- 

értéket meg nem haladó árfolyam szerint számítjuk.
Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett es 

az összes munkákra tett ajánlatokat fogunk tárgyalás alá venni.
Bánatpénz nélkül vagy elkésve benyújtott, valamint az olyan ajánlatokat, melye­

ket nem az előirt módon tesznek, vagy a melyből valamely melléklet hiányzik, nem veszünk 
figyelembe. , , ,,

A beérkezett ajánlatokat 1908. évi junius hó 4-ón déli 12 orakor a titkárságnál 
fogjuk felbontani, amikor az ajánlatlevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlatok felett 1908. évi junius hó 30-ig történik döntés ós ajánlattevők aján­
lataikkal ezen időpontig kötelezettségben maradnak. . ... , , ,

Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgó ipari munkálat telj esi tesore törvényes ké­
pesítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlatukban ily ipari képesítéssel biró megbízottat meg­
nevezni. , , , . , • •• ,

Az ajánlattevőnek, vagy megbízottjának ipari képesítésére es a cog bejegyzesóie 
vonatkozó adatok az ajánlatokban felemlitendők és igazolandók. ... . ,

Azon ajánlattevők, kik a magyar királyi államvasutak kolozsvári uzletvezetősegó- 
vel czidcig üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak 
szállítóképességüket ós megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával 
igazolni, amelyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak. .,

Alulírott üzletvezetősóg fentartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett aján­
latok között az ajánlati árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Kolozsvár, 1908. évi május hó. „ ,Az üzletvezetoseg.

fiii

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest) Véori'körót 03» 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnaki

Locomobil ésc gőz cséplőgépek,
ezalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, löhere - csfeplölc, 
tlsztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

ezénagyOjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorica a- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
eozél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek,

t»
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Ámor-, „Varázskeringö“, .Hegedű tar
n4r. JÍ“PS™ éjjele- levele van a kiadó-
hivatalban. _______-------- .

” Eladó ház a Csapó-utcán Értclcczhetm
felől dr. Márton Kálmán ügyvéd urnái liac 
utca 44.___ ____________ ____________

Egy olyan M asszwW. kereeek,

s;'£iCssti -páris
éjjele“ jeligére a kiadóba.______ _________

Etív csinos leány ösmeretségét keresem.

"Fürdőre utazom, keresek egy szép fiatal

fÄ
ket™syiehentőfeg‘fényképeket kérek „Karls­
bad“ jeligére a kiadóba._____ ____ ____

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik
rc*rbiÄ)lS"«nokBlHajnalhasadas-

jeligére a kiadóba. ____ __________ _—-
Kont Émll Egerháti gőzfürész és parkett-

hát Szilágymegye.______________ ___
Nősülni óhatjok. 30 éves gazdag föld-

birtokos vagyok, hozomány nem kell csak-
bogy szop leány

Knfferuváramat Hatvan-utca 5. sz. alá

^váSztéi Javítások elfogadtatnak.___

Heíedü tanárt ajánlok, aki magán* anit- 
. „a .t fWrad iuen jutányos áron. Leveleket

kérek „Hegedű tanár“ jeligére a kiadóba.
A téglásl (Hajdú megye) menházvezető-

n6i áll^l\P^tktóbcr'íigCt JavSma 200 
máius ho 1-től omoom j. í* , május
Í6°™aX“nXeLlBáí« elnökhöz küldendők. 
Állás azonnal elfog1 alando

túró és vaj
kapható Piac-utca 38., Hatvan-utca 9.

Villamos-Yilágltási és erőátviteli

pbeTlglS köret aíkíadóhivatalba ^Leányok“ Piacrtiteató
Bntoroz

Vlllanycsengőt koszit és javít Krausz 
Kálmán, Hatvan-utca 2. sz. _---- —

Kiadó lakás. Hat szoba, 2 előszoba és
SÄÄÄiSg
1-től kiadó.______________________ _____

Egy ttot«*««.Jäk“fn“‘bSÁzeléí 
Sí SÄ ÜásSi, Wirönönck Mvéiciik
Glück Adolf ügynöki irodájában, E , 
Tihanyi-ház._____ ______ ________

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni üebreczeni Lajosnál Csapo-u. 8b.

Középiskolát végzett fiú tanulónak fel­
vétetik Szabó István papn kereskedésében,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szaker e- 

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál

Villágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka. 
Telefon szám: 568.______

jeligére. ________ _____________ . ..
Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt 

eladó egy ^ épület teljes fölszereléssel érté­
kezni lehet a kiadóba. -------- ------------------
-------E hó vépére állást keres egy szép

Másolásokat elvállal szép irásu fiatal­
ember. Cim a kiadóba. __

Hegedű tanítást elvállal egy végzett be-

által kérek „Varázskermgő jeligére a k 
adóba. ________________ __________

Modern interziás hálószoba berendezó- 
Kpk ievn szép toilettóvel fényezve es mait- 
b.„ Sót Kovíc. Gyula muaiatalosMl
Darabos-u. 17

I Donogán ésSomossy
DEBRECZEH, KISTEMPLOMBÄZÄR. __

Bútorozott szoba kiadó Szent-Anna-utca 
48. sz._____ ___________________

Használt bútorok jó állapotban Szent- 
Anna-u. 28. sz., utcai lakásban eladok. __ _

Bútorozott, csinos szoba kiadó Simonffy-
utca 15. sz a._____________ ________ _____

EevAovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.___

Hatvanutczal 1-ső járás 8. számú.kert 
bérbeadó lakással és az idei termessel. 
Bővebbet Bosznay J. és Tarsa ccgnc^j_-_y

Hatóságilag engedélyezett ^gkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, kepek,
dók, ebinaezüst tárgyak, ev6,f "kj^/áíban 
iAn Ác üvegáruk minden eltogaclnalo aroai 
eladók. lfj.Sájer József utóda városi bérház 2.

Szőnyegek, Függönyök, 
Ágy- és asztalterítők, 

Bútorszövetek, Viaszos vászon, 
Linóleum 2

-e,Óriási raktárai

Villany világítást,
________ . „ 1 utca 4.

A Varga-u. 8. sz ház s ennek On- 
dódi és Ujfoldje

eladók,
akár eevüttesen, akár külön. Felvi­
lágosító ad dr! Terve,y Tamás Ugy-

h véd, Piac-utca (3. sz.

ián tartását, legjobb toW»-------------------— , .vvrr"
,K-v anyaggal, szolid árért Sestakertben nyaraló olcsón kiadó. Gi

eszközlom i ÖLDVÁRI L. Debre: a kiadóban, 
ceni Első Elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési
váJ’

Anyapulyka, Sastól eladó Arany János- 
utca 43. _______ ________ ____ ______

Lakást teljes ellátással keresek özvegy 
úrasszonynál. Szives leveleket kérek kulde
„Amor“ jeligére a kiadóba._____________

Deslfln a legjobb szer a lábizzad&s ellen.

1 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

Gyár
telepnek

vagy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
a lóvasut mentén 1100 D-öl jókarban 

tartott

vénkerti szöllőskert
egészben vagy részben eladó. Czim 

a kiadóban

J


